
 
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CURSO DE POS–GRADUAÇAO EM CIÊNCIAS 
MARINHAS TROPICAIS DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – 
LABOMAR/UFC. 
Ao Décimo terceiro dia do mês de abril de 2012 (13/04/2012), às 9:30 hs , reuniram-se na 
sala de Reuniões do LABOMAR, os seguintes Professores: Rodrigo Maggioni - Presidente,  
Luis Parente Maia, Oscarina Viana Sousa, Sandra Tedde Santaella, Vânia Melo, Tito da 
Cruz Lotufo, Maria Ozileia Bezerra Menezes, Rozane Valente Marins e a  representante 
discente do Doutorado,  Rafaela Carneiro Moura para deliberarem  sobre a seguinte pauta:  
1. Informes Gerais  
2. Aproveitamentos de estudos  
3. Seleção Edital – MEC/ SETEC  
4. Coleta Capes 2012 
5. Outros assuntos  
(1) O Professor Rodrigo Maggioni, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Marinhas Tropicais, abriu a sessão comunicando os assuntos gerais. Foi 
comunicado oficialmente a abertura de vaga no Colegiado para o representante de discente 
em nível de Mestrado ocasionada pela desistência da antiga representante a Sra. Lívia 
Pitombeira. A seguir foi mencionada a questão da limitação das salas de aula. Uma vez que 
não existem salas disponíveis no semestre a coordenação teve dificuldades para atender a 
oferta de disciplinas condensadas. O Prof. Maggioni agradeceu à coordenação de 
Oceanografia por disponibilizar, através dos Prof. Geraldo e Carlos, a sala de informática 
para as disciplinas previstas. Em seguida o Professor Maggioni passou para os demais 
assuntos da pauta seguindo a ordem dos mesmos. (2) As solicitações de aproveitamento de 
estudos encaminhadas de interesse dos doutorandos Rafaela Carneiro Moura, Talita 
Cristiane Maia Soares, Mario Duarte Pinto Godoy, Valesca Paula Rocha, Janaina de Araújo 
Sousa Santiago e Cláudio Antonio Leal, foram homologadas por unanimidade. (3) Com 
relação ao edital seleção Mestrado e Doutorado MEC /SETEC – foi ratificada a comissão 
única para a seleção nos dois níveis, composta pelos professores Alberto Nunes, Ozileia 
Bezerra, Helena Matthews, Manuel Furtado, Luís Parente (Presidente) e Oscarina Viana 
(suplente). (3) Com relação ao Coleta CAPES 2012 o Prof. Maggioni pediu detalhamentos 
de atividades relevantes para finalizar a confecção do relatório, especificamente, mais 
informações sobre atividades internacionais, participações em eventos e premiações. O 
Prof. Drude mencionou a missão à França liderada pelo INCT; o Prof. Luís mencionou a 
premiação de aluno de graduação do Labomar em evento Nacional, além das premiações 
individuais dos Prof. Drude e Danielle Garcez por conquistas científicas nas respectivas 
áreas; e a Profa. Ozileia mencionou o convênio Brasil-Espanha do qual o LABOMAR faz 
parte. O Prof. Maggioni informou ainda que modificações deveriam ser esperadas no corpo 
docente como resultado do processo de credenciamento durante o ano de 2012, e 
comunicou o pedido de desligamento do Programa apresentado verbalmente pela Profa. 
Vanda Sales. Comunicou ainda que com a promulgação da Portaria 01/2012 da CAPES, os 
Prof. Carlos Augusto Schettini e Denis Abessa deverão mudar para a categoria de Docente 
Colaborador. A seguir o Prof. Maggioni pediu permissão para apresentar ao colegiado as 
metas do triênio no formato como serão apresentadas para a CAPES, a saber, “1. reduzir o 
tempo médio de titulação em nível de mestrado dos atuais 25 meses para 22-24 meses, com 
a aprovação de medidas de incentivo à excelência no âmbito do colegiado, como a 
passagem imediata para o doutorado no caso de defesa em até 22 meses e publicação de 



artigo associado; 2. atingir, através de seu corpo docente o número de pelo menos 300 
artigos em periódicos científicos indexados, tornando esta produção homogeneamente 
distribuída entre seu corpo docente (média de 4 artigos/ano/docente); 3. titular a primeira 
turma do Programa em nível de Doutorado, durante 2012, com a defesa de 10 teses; 4. 
ampliar a inserção internacional do Programa através da ampliação das colaborações e 
convênios”. Após a leitura as metas foram consideradas adequadas e foram aprovadas por 
unanimidade. A seguir o Prof. Maggioni observou que para o ano de 2012 foi observado 
uma significativa extrapolação no prazo ideal de 24 meses para o mestrado e que este 
indicador deverá ser observado de perto a fim de não comprometer as aspirações do 
programa em termos de avaliação. Finalmente comentou que a PRPPG tem sugerido a 
visita dos Comitê de Avaliação afim de conhecer a estrutura dos programas da UFC, e que 
esta parece ser uma estratégia oportuna no caso da mudança para o CaCiAmb. (5) No item 
outros assuntos, a representante discente Rafaela Carneiro Moura, em nome dos alunos, 
falou sobre as dificuldades relacionadas a disciplinas condensadas, relatando problemas de 
horário e apresentando sugestões sobre as mesmas que, conforme a opinião da maioria dos 
pós-graduandos do programa, deveriam ser ministradas sempre  no inicio e ou no final dos 
semestres para que não houvesse choques de horários  e para que todos pudessem 
aproveitar melhor tais disciplinas. Nada mais tendo a relatar, a reunião foi encerrada. 
Fortaleza, 13 de Abril de 2012. 
Maria Goretti Costa Nunes  


